

## РАССКАЗ О ВЕСНЕ

Весной солнце поднимается выше и светит ярче, дни становятся длиннее. Повсюду тает снег, бегут бурные звонкие ручьи.

Лед на реках, прудах и озерах покрывается трещинами, становится рыхлым, темнеет и тает, начинается ледоход. Льдины плывут по реке, с треском ломаются, а талая вода заливают луга и низины. Начинается половодье.

С крыш свисают сосульки, в полдень, когда солнышко пригревает сильнее, сосульки начинают таять, звенит весенняя капель.

Сохи деревьев, согретые весенним солнышком, поднимаются от корней к набухающим почкам. У вербы распушились почки, и хотя листьев еще нет, но все деревце словно окутано нежным желто-зеленым облаком. Светлеют, делаются пушистыми сережки на ольхе и орешнике. В лесах, на полях и лугах раскрываются весенние цветы: мать-и-мачеха, подснежник, медуница.

Просыпаются после долгой зимы насекомые. Возвращаются из теплых краев на родину перелетные птицы. Первыми прилетают грачи, затем скворцы, трясогузки, жаворонки.

Заканчивается зимняя спячка зверей. Взрослые звери линяют, зимняя шерсть заменяется на летнюю, а белка и заяц изменяют и цвет своей шубки.

Из берлоги выходит медведица с медвежатами. Выходит из норы барсук. У волчицы появляются волчата.

Весной у людей много работы. В поле готовят почву для посевов и сеют рожь, ячмень, просо. В огородах сеют ранние культуры: укроп, петрушку, морковь, лук.


Белыми и розовыми кружевными накидками покрываются сады — цветут яблони, вишни, сливы.



# МАРТ



Зима недаром злится,  
Прошла ее пора -  
Весна в окно стучится  
И гонит со двора,  
И все засуетилось,  
Все нудит Зиму вон -



И жаворонки в небе  
Уж подняли трезвон.  
Зима еще хлопочет  
И на Весну ворчит.  
Та ей в глаза хохочет  
И пуше лишь шумит...

(Ф. Тютчев)

Март - первый весенний месяц. В начале весны солнце раньше встает, дольше светит; все короче становится ночь, все длиннее - день. От солнечного тепла снег темнеет, становится рыхлым, на солнечных пригорках тает. Появляются проталины. Дует холодный ветер. Случаются и метели.

Март - месяц переменчивый - то снег сет, то солнце греет. От яркого солнца и снега люди щурятся. Падают и со звоном разбиваются сосульки. В марте оживляются звери и птицы. Весело тенькают синицы, воробьи галдят, ссорятся, делают места для гнезд, а серые вороны строят гнезда и откладывают в них яйца. В конце марта прилетают грачи - вестники весны.

**В марте отмечаем Международный женский день.** Не забудьте поздравить своих маму, бабушку, сестренку и подарить им подарки.

## ЗАГАДКА



В теплых солнечных сапожках,  
С огонечком на застежках,  
По снегам бежит мальчишка -  
Снег пугает шалунишка:  
Только ступит - стаял снег,  
Раскололся лед у рек,  
Охватил его азарт.  
А мальчишка этот - ...

(Ответ: Март)



# АПРЕЛЬ



Апрель - середина весны. Бурно тает снег, бегут ручьи.

На реках, озерах лед покрывается трещинами, ходить по нему становится опасно. В конце апреля реки вскрываются. Ночи еще холодные; лужи покрываются корочкой льда, но все же весна берет свое. Набухают почки, появляются первая травка и первые цветы - подснежники; зацветает ива. Вылезает из берлоги медведь, выводит медвежат. Люди готовятся к встрече птиц - строят скворечники. Прилетают скворцы, жавороночки, улетают на север снегири, свиристели. Оживают муравейники, вылетают бабочки и пчелы. На лесных проталинках греются на солнышке первые ящерицы.

Все люди без исключения любят шутить, смеяться и дурачиться.

**1 апреля - День смеха** - еще одна возможность провести весело день.

1 апреля шутят все от мала до велика. В этот день подшучивают над друзьями и знакомыми, посылая их с глупыми поручениями или заставляя делать глупые вещи. Это огромное счастье разыграть знакомых и друзей. На розыгрыши в этот день никто не обижается, а наоборот, люди ведут, так сказать, статистику: сколько раз они разыграли и были разыграны.

**12 апреля - Всемирный день авиации и космонавтики** - памятная дата, установленная в ознаменование первого полета человека в космос.

Полет, длившийся всего 108 минут, стал мощным прорывом в освоении космоса. И сегодня мы видим поразительные успехи космической техники - вокруг Земли обращаются десятки тысяч спутников, космические аппараты сели на Луну и Венеру и привезли оттуда образцы грунта, несколько космических аппаратов покинули пределы Солнечной Системы и несут на себе послания Внеземным Цивилизациям.



# МАЙ

Май - конец весны. Солнце поднимается высоко и греет землю. Дуют теплые ветры, по голубому небу плывут, как лебеди, белые облака.

В мае часто бывают грозы: сверкает молния, гремит гром. Деревья и кусты, травы и цветы пьют теплые капли.

После майского дождя в небе часто появляется разноцветная радуга.

Радуют глаз ландыши, черемуха, сирень. Цветут тополя, березы, осины. Прилетели перелетные птицы, выводящие птенцов. В лесу шумно от птичьего многоголосья. Вовсю поют соловьи, у животных начинается линька. Люди работают в садах и огородах.

**1 мая отмечается праздник - День труда!**

Большой эмоциональный заряд, который он несет в себе, связан не только с ощущением весеннего пробуждения природы, но и с восприятием 1 Мая как общего торжества, сплачивающего всех россиян.

**9 мая - День Победы!**

Праздник Великой победы - 9 мая - один из главных праздников нашей страны, самый трагичный, самый прекрасный и трогательный.

Наверное, в каждом городе около вечного огня в этот день собираются те, кто пришел возложить цветы, вспомнить наших защитников и героев, минутку помолчать и в который раз сказать им СПАСИБО...

Спасибо за нашу мирную жизнь, за наших детей и внуков, за их счастье!

Спасибо Вам, низкий поклон и вечная память...

